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бути організація проведення навчальної практики в університетах-партнерах 

українських вишів. Особливо зважаючи на те, що студентам-іноземцям 

чоловічої статі буде набагато простіше перетинати кордон. 

Надавати прогнози розвитку вищої освіти в Україні після завершення 

воєнних дій дуже складно, адже це глибокий та складний процес перероблення 

більшої частини системи.  

 

Лобастова Т.В. 
 

Актуальні проблеми якісної підготовки медичних кадрів в умовах війни 
 

Розв’язана Російською Федерацією повномасштабна війна завдала 

значної шкоди системі охорони здоров’я (СОЗ) України. Йдеться про 

руйнування медичної інфраструктури, неможливість дотримання норм 

профілактики та лікування, брак медичних кадрів в деяких регіонах та 

порушення логістичних зв’язків, що перешкоджає вчасному та повному 

забезпеченню населення засобами медичного призначення.  

Ефективність надання медичної допомоги залежить від якості підготовки 

медичних працівників і їхнього безперервного професійного розвитку задля 

формування необхідних знань, навичок і компетенцій у надзвичайних ситуаціях 

та інфекційних спалахах. Нині вища медична освіта в Україні постала перед 

низкою викликів як загально соціального характеру, так і суто пов'язаних з 

упровадженням реформи охорони здоров'я. Серед таких - зниження попиту на 

навчання, збільшення орієнтації студентів на європейські виші, зменшене 

державне фінансування, проблеми з клінічними базами кафедр. Зміни 

законодавства щодо оренди вимагають установлення орендних відносин між 

кафедрами академії й закладами охорони здоров'я. Окрім того, сучасна реформа 

медичної допомоги відбувається з акцентом на первинну медико-санітарну 

допомогу, що призводить до зменшення обсягів спеціалізованої лікувально-

діагностичної роботи. Реформа медичної освіти відбувається за зразком 

університетських клінік, створення яких – питання досить тривалого часу, 

матеріальних ресурсів тощо. Основне завдання закладу вищої медичної освіти - 

створення якісного й конкурентоспроможного освітнього простору, здатного 

забезпечити роботодавців висококваліфікованими фахівцями. 

За інформацією МОЗ, проблема критичної нестачі лікарів для України 

не актуальна, оскільки є потенційна можливість залучати іноземних 

медпрацівників, які готові працювати в Україні на волонтерських засадах. Таку 

можливість надано згідно із Законом України від 29.07.2022 р. № 2494-ІХ «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо підвищення доступності 

медичної та реабілітаційної допомоги у період дії воєнного стану». 

Про важливість кадрового ресурсу зазначає й ВООЗ, яка рекомендує вже 

нині будувати кадрову політику з огляду на повернення медперсоналу, а також 

розробити цифровий реєстр медичних працівників. 

Вирішення кадрового питання має спрямовуватися не тільки на 

збереження наявного потенціалу, а й на навчання медпрацівників за 

програмами для потреб воєнного та поствоєнного часу, зокрема – у сферах 

фізичної реабілітації та забезпечення ментального здоров’я. 
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Україна стала другою батьківщиною для більш ніж 1000 іноземних 

студентів, які нині навчаються в клінічній ординатурі, і цей показник щороку 

зростає. Перше, з чим стикаються вчорашні випускники-медики, які є 

громадянами інших держав, – мовний бар’єр, складнощі при спілкуванні та 

заповненні медичної документації. Річ у тім, що іноземним студентам як базові 

мови для навчання пропонуються англійська і російська. Оптимальним 

виходом із ситуації є запровадження обов’язкового вивчення української мови 

для всіх іноземних студентів. Проблемою є і невизнання українських дипломів 

інтернів та клінічних ординаторів за кордоном, що робить українську медичну 

освіту фактично неконкурентоспроможною в США, ЄС.  

Особливе значення для подальшого розвитку та реформування галузі, 

розбудови Нової української школи має модель Національного технопарку з 

підвищення якості освіти. Як бачимо, незважаючи на складні умови, в яких 

знаходиться наша країна сьогодні, інноваційна та дослідно-експериментальна 

діяльність в системі освіти продовжується, а її результатом є нове педагогічне 

мислення, нові педагогічні ідеї, форми навчання та моделі організації 

освітнього процесу. 
 

Логвіненко В.А., Франчук С.В., Поліщук Т.В., Булько І.В., Очеретна Н.П.    
 

Ефективні інноваційні технології навчального процесу 

 під час надзвичайного стану  
 

Потік інформації, що постійно зростає, потребує інноваційних форм, які б 

дозволяли в короткий термін передавати студентам великий об’єм знань, надавали 

можливість забезпечити високий рівень засвоєння матеріалу, закріплення його на 

практиці. На допомогу класичним технологічним аспектам приходять нові, 

зокрема, інтерактивні технології навчання. Традиційна модель освіти, що 

спрямована лише на передачу знань, умінь та навичок, не відповідає вимогам. 

Головною умовою інтерактивних методів навчання є ініціативність 

студентів у навчальному процесі, що стимулює викладач-консультант.  

Під час занять необхідно створити навчальне середовище, що базується на 

принципах взаємної поваги між студентами та викладачем, забезпечення 

безперервності процесу інтелектуального розвитку й вироблення 

професіональних вмінь, забезпечення зв’язку теорії та практики. Завдяки ним 

активність студентів поступово піднімається на якісно новий рівень, джерелом 

її служать власні пізнавальні мотиви. Це сприяє самостійному пошуку 

студентів в процесі реалізації поставленої мети. 

Під час надзвичайних станів на етапі первинного оволодіння знаннями ми 

надаємо переваги відеолекціям з частковою дискусією. Якщо у процесі дискусії 

спостерігається брак інформації у студентів, дається можливість студентам 

самостійного доопрацювання матеріалу і потім продовжити обговорення на 

наступному практичному занятті. 

Відеолекції з частковою дискусією допомагають студентам краще 

зрозуміти проблему, оскільки: 

 інформаційне повідомлення кожного учасника супроводжується думками 

інших;  


